resoudre |'expression
ci-dessous par simplification

V(5 +2) - 35 - 2) =7

guestion qui avait eté posee aux éleves de
classe préparatoire MPSI (mathématiques,
physique et sciences de l'ingénieur)
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3V(V5 + 2) - 3J(V5 - 2) =
3V(V5 + 2) - 3J(V5 - 2) = x
soit u = 3JV(V5 + 2)
soit v = 3J(V5 - 2)

en conséquence 3V(Vv5 + 2) - 3J(V5 - 2) = x devient:
u-vs=x
(u - v)3® = x3

X3

u3® - 3u?v + 3uv? - y3
u® - v3 - 3u?v + 3uv? = x3

u® - v® - (3u?v - 3uv?) = x3

u® - v3 - (Buv(u - v)) = x3

u® - v3 - 3uv(u - v) = x3

_____ U3 - v3 —----

comme u = 3V(v5 + 2) alors u?® = (V5 + 2)
comme v = 3V(Vv5 - 2) alors v3 = (V5 - 2)

en conséquence u3® - v3 - 3uv(u - v) x3 devient:
(V5 + 2) - (V5 - 2) - 3uv(u - v) = x3
V5 + 2 - V5 + 2 - 3uv(u - v) = x3

4 - 3uv(u - v) = x3

_____ UV - e
uv = 3V(V5 + 2)-3V(V5 - 2)
uv = 3V((V5 + 2)- (V5 - 2))
uv = 3V((V5)2 - 22)



uv = 3J(5 - 4)
uv = 3V(1)
uv = 1

en conséquence 4 - 3uv(u - v) = x3® devient:
4 - 3-1-(u - v) = x3

4 - 3(u - v) = x3

comme u - v = X (voir plus haut)
en conséquence 4 - 3(u - v) = x3 devient:
4 - 3x = x3

x3 + 3x - 4 0

x® + 3x - 4 = @ est basé sur le modele x3® + px + q = @ avec:
p =3

q= -4

formule de TARTAGLIA/CARDANO:

note (rappel): racine cubique de n = n”*(1/3)

X = [-9/2 + V(g%/4 + p3/27)]~(1/3) +

[-q9/2 - V(q2/4 + p3/27)]~(1/3)

application de la formule:

[-(-4)/2 + V((-4)2/4 + (3)3/27)]"(1/3) +

X

[-(-4)/2 - V((-4)2/4 + (3)3/27)]"(1/3)

X
1l

1,61803 + (-0,61803)

x =1

----- résultat final ----
3V(V5 + 2) - 3J(V5 - 2) =1

note: la formule de TARTAGLIA/CARDANO aurait di étre évitée en proposant
une solution évidente a 1'équation x3 + 3x - 4 = @ (avec x = 1)



